

生死战负于广州自由人 三年来首次缺席总决赛

同曦出局

昨晚，NBL半决赛生死大战，卫冕冠军江苏同曦客场87:93负于广州自由人，以1:2的总比分被淘汰出局，这也是同曦三年来首次缺席NBL总决赛，未能完成三连冠的宏伟目标。

房辉流泪 不愿意离开赛场

房辉是同曦阵中年龄最大的球员，也是资格最老的球员，昨天终场哨响时，房辉坐在地板上，眼含热泪，不愿意离开赛场。

本场比赛，房辉得到8分3个篮板，1982年出生的他已经30岁了，他与同曦的合同还有一年到期，下赛季的联赛也有可能是房辉职业生涯的最后一个赛季，“运动员总会迎来退役的时刻，但我还希望能为同曦做出更多的贡献。”房辉说道。上一场比赛，房辉就拼到了六犯下场，本场比赛，他也领到了5次犯规。尽管数据与巅峰时期有所下降，但房辉依然是教练组最信赖的球员之一。

终场哨响时，比分定格在87:93，广州自由人的替补球员和球迷冲进场地，疯狂庆祝，远处房辉的身影显得非常落寞。队友们拉起房辉，他才返回休息室。

激情老板 陪球队走到最后

生死战前，同曦老板陈广川赶到客场督战。由于对同曦倾注了太多心血，所以想知道球队表现好坏，只需要看看陈老板的表情。但这次，陈广川先给队员们减压。

前天，陈广川抵达广州，在召集教练组开会之后，又组织球队开会。昨天上午，陈广川还专门赶到训练场，给大家加油鼓劲。看到队员们压力很大，陈广川还亲自给队员们减压，为了调动队员们的积极性，他派人去买了60块巧克力，因为队员们都喜欢吃。陈广川对队员们说：“每个人都要笑起来，谁笑得多，谁的巧克力就吃得最多。”

比赛中，陈广川拒绝上主席台观看比赛，“我就要和我的球队坐在一起，有我在，他们就会有信心。”陈广川说道。果然，他就坐在替补席后面的位置。第一节比赛，球队尽管落后，但陈广川安静地坐在座位上观看比赛，到了第二节，同曦完成反超，陈广川站了起来，每当同曦进球，他就拼命鼓掌，就像一名普通的球迷一样。他几乎一直站到了比赛结束，而同曦集团组织的20名球迷也在看台上与老板遥相呼应。

竞技体育是残酷的，同曦最终输掉了比赛。陈广川很快从失落中走了出来，“同曦集团搞篮球就是要拿冠军，今年我们半决赛就输了，说明我们很多工作还没有做好，回去一定要好好总结。请大家放心，我们一定会继续把同曦搞到更高的层次。”陈广川对现代快报记者说道。

百万巨奖 没有机会派发了

本赛季之前，同曦的目标就是三连冠，为了鼓励队员们的积极性，同曦老板陈广川又追加了100万的冠军奖金，但止步半决赛，巨奖也没有机会派发了。

上赛季，同曦完成两连冠，全队一共派发了150万的税后奖金，几乎每名队员都能分到十几万。上赛季结束后，不少队员就表示，再攒一年的钱，就可以在南京买房了。但昨天的比赛结束后，队员们很失望，“如果今年能拿到总冠军，我们每人能有20万以上的奖金，现在……”

特派记者 沈忱(现代快报广州电)



主帅郑志龙没能带领同曦杀进总决赛 资料图片

■现场 外援伊比发挥失常

本赛季，同曦吃尽了外援的苦头，常规赛期间，换了三名外援，到季后赛又把第一个外援伊比折腾回来了。谁知道，在最关键的比赛中，伊比发挥欠佳，这也让同曦缺少了最强的火力点。

常规赛打了没几轮，伊比就被裁掉，在被裁掉之前的两个主场比赛中，伊比场均可以得到30分+20个篮板的超级数据。但由于打球太独和腿伤等原因，伊比被教练组放弃，之后换来的两个外援霍奇和杰莱利都不符合球队的需要，先后被裁掉。无奈之下，同曦只能重新找回伊比。这是伊比回归之后打的第三场比赛，前两场比赛，伊比的状态比较出色，首场比赛砍下44分，第二场比赛在客场他的数据有所下降，但还是得到大号两双。

昨天的比赛之前，伊比依然像往常一样早早来到球场，加练投篮，他的手感依然非常柔和，无论是三分还是中投，几乎是百发百中，当时同曦队员也都表示，过会儿伊比的状态肯定差不了。但他失常的发挥从第一节就开始了，中投不进，篮下转身打板不进，勾手依然不进，这些原本都是伊比轻松得分的手段。昨晚，广州花都体育馆的篮球筐就像盖上了盖子。之后的比赛，伊比越打越糟糕，全场比赛下来，他24投7中，其中三分球两投不中。要知道，前两场比赛，伊比的中投命中率都超过了50%。

“要是伊比状态稍微好一点点，这场比赛同曦肯定能拿下了。”一位球迷在微博上说道。 特派记者 沈忱(现代快报广州电)



伊比(右)本场比赛表现欠佳 资料图片

■焦点

升级前景 依然乐观

止步半决赛，同曦未能完成三连冠的目标，但同曦冲上CBA的决心却没有丝毫动摇，而同曦升级的前景依然乐观。

根据中国篮协的规定，由于广东省已经有三支CBA球队，广东的NBL球队已经不具备升级的资格。为了冲上CBA，广东另外一支NBL球队东莞柏宁本赛季迁到了长沙，并更名为长沙柏宁。综合三个赛季的成绩，同曦依然是NBL成绩最为出色的一支球队。事实上，有关本赛季CBA是否升级的消息，中国篮协一直没有给出肯定的答案。但是伦敦奥运会之后，CBA极有可能重新恢复南北分区赛制，这也意味着CBA参赛队数量不能再是现在的17支(单数)。同曦能否升入CBA，在伦敦奥运会结束之后，很快就会有最后的定论。

“我们的目标就是升入CBA，我觉得同曦也完全具备了这样的资格。对于CBA是否升级的消息，我们也会一直保持高度的关注。”同曦内部人士说道。

特派记者 沈忱(现代快报广州电)

不满裁判 同曦上诉

昨晚的比赛，同曦方面依然对裁判的判罚相当不满，比赛结束之后，球队也正式向中国篮协提出上诉。

全场比赛，同曦与自由人的罚球比是13:34，与上一场比赛的数据基本相当。除了罚球比之外，同曦还对两点提出了质疑：首先是冯欣的远投被裁判算作了两分，其次是自由人队员刘大鹏锁定三分的那球，有走步的嫌疑。此外，同曦方面对裁判吹罚尺度不一的情况也提出了质疑。

“我们已经正式向中国篮协提出了上诉，根据程序，中国篮协组织专家观看比赛录像。我们也知道，比赛的结果已经没有办法改变。但我们这么做，就是为了净化中国篮球的环境。”同曦老板陈广川对现代快报记者说道。

特派记者 沈忱(现代快报广州电)

■烽火NBA

林书豪加盟火箭 几成定局

自林书豪接受火箭开出的3年2500万美元的合同后，尼克斯需要在3天内决定是否匹配合同，以留下这位华裔球星。但昨天，据《纽约每日新闻》报道，尼克斯确定引进开拓者控卫费尔顿，这意味着林书豪加盟火箭几乎成为定局。

据《纽约每日新闻》透露，尼克斯已和开拓者达成协议，用杰弗里斯和加祖里奇作为筹码换来费尔顿和托马斯，这笔交易让所有人大吃一惊。在决定是否留下林书豪的关键时刻，尼克斯选择重新换回费尔顿，这也意味着已经有基德、费尔顿和普里吉奥尼3名控卫的他们，已无太大可能选择匹配林书豪的合同。《纽约邮报》记者蒂姆·邦特蒙普斯也表示：“我无法想像尼克斯不匹配林书豪的报价，这可能是休赛期最令人惊讶的操作了。”纽约媒体感到不可思议，不过休斯顿媒体却已经开始庆祝了，《休斯顿纪事报》专栏作家费根昨天就表示欢迎林书豪的到来。

上赛季林书豪曾短暂效力于火箭，但没有获得任何出场机会就被球队放弃。由于从姚明身上尝到了甜头，火箭一直想要一名有华人背景的优秀球员，目前联盟中的林书豪无疑是最合适的人选。而在火箭总经理穆雷提供给林书豪的3年2500万美元合同中，前两年都只有500万美元，最后一年则达到惊人的1500万美元。

特约记者 李博